## Аналитическая справка

**Тема семинара:** «Организация деятельности ДОУ по познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО»

**Организатор семинара**: муниципальное дошкольное образовательное учреждение Кожласолинский детский сад «Теремок» Звениговского района Республики Марий Эл

Дата проведения: 19 октября 2023 г.

**Количество участников:** 41 педагогов ДОО из 21 дошкольного учреждения, 1 работник отдела образования администрации Звениговского муниципального района, 3 преподавателя кафедры методологии и управления образовательными системами ФГБОУ ВО «Марийский Государственный Университет».

## Анализ мероприятий семинара

Семинар для воспитателей, старших воспитателей, руководителей дошкольных образовательных ПО «Организация деятельности организаций теме ДОУ познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО» проведен в соответствии с планом работы на 2023 год, в рамках в рамках партнерской стажировочной площадки по реализации проекта «Методическое сопровождение механизмов реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования»

Предмет семинара – организация образовательной деятельности по познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО.

Цель: повышение уровня профессиональной компетентности педагогов в вопросах организация деятельности ДОУ по познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО.

Задачи: 1. углубить теоретические знания и развить практические навыки педагогов ДОО по познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО;

- 2. представить опыт работы педагогов МДОУ Кожласолинский детский сад «Теремок» по познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО;
- 3. способствовать формированию мотивации к применению полученных теоретических и практических знаний в профессиональной деятельности педагогов ДОО.

На семинаре педагоги МДОУ Кожласолинский детский сад «Теремок» поделились опытом работы по познавательному развитию дошкольников в соответствии с ФОП ДО. Были представлены открытые занятия в разных возрастных группах, познавательная деятельность в рамках дополнительного образования, мастер-классы для родителей и педагогов ДОО, выступление преподавателя кафедры методологии и управления образовательными системами ФГБОУ ВО «Марийский Государственный Университет.

Заведующий МДОУ Кожласолинский детский сад «Теремок» Васюкова Валентина Ивановна обозначила актуальность, цель и задачи данного семинара. Далее ознакомила участников семинара с планом проведения семинара.

Федорова Светлана Николаевна, доктор педагогических наук, профессор кафедры методологии и управления образовательными системами ФГБОУ ВО «Марийский Государственный Университет» отметила, что в ФГБОУ ВО "Марийский государственный университет" на базе кафедры методологии и управления образовательными системами психолого-

педагогического факультета реализуется проект от Министерства просвещения в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» - «Создание системы организаций (стажировочных площадок) "Детский сад - маршруты развития", выполняющих организационно-методическое сопровождение деятельности организаций, реализующих программы дошкольного образования, включая обновление инфраструктуры стажировочных площадок». В перечень партнерских стажировочных площадок на базе ДОО Республики Марий Эл по реализации проекта «Методическое сопровождение механизмов реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования» вошли:

- 1. МДОУ «Детский сад №4 «Калинка», Направление стажировки: Речевое развитие дошкольников.
- 2. МДОУ «Сернурский Центр развития ребенка детский сад «Колокольчик», . Направление стажировки: Использование электронных образовательных ресурсов в работе с детьми дошкольного возраста.
- 3. МБДОУ «Детский сад №42 «Кораблик» Направление стажировки: Социальнокоммуникативное развитие дошкольников.
- 4. МДОУ «Моркинский детский сад №2» Направление стажировки: Трудовое воспитание дошкольников.
- 5. МДОБУ «Медведевский детский сад №8 «Теремок» Направление стажировки: Художественно-эстетическое развитие дошкольников.
- 6. МДОУ «Кожласолинский детский сад «Теремок» Направление стажировки: Познавательное развитие дошкольников.
- 7. МДОУ детский сад №4 «Теремок» г.Козьмодемьянска, . Направление стажировки: Гражданско-патриотическое воспитание дошкольников.

Далее Светлана Николаевна отметила, что на базе стажировочных площадок проведены республиканские семинары: 14 сентября - МДОУ «Сернурский Центр развития ребенка – детский сад «Колокольчик» на тему "Использование электронных образовательных ресурсов в работе с детьми дошкольного возраста", 17 октября- МДОУ «Моркинский детский сад №2» на тему «Трудовое воспитание дошкольников в условиях реализации ФОП ДО»

В начале семинара воспитателями Никитиной Ольгой Александровной, Ивановой Светланой Геннадьевной, Храменковой Лидией Александровной и воспитанниками МДОУ Кожласолинский детский сад «Теремок» представлена совместная образовательная и воспитательная деятельность.

Воспитатель Пакалина Любовь Леонидовной показала открытое занятие по познавательному развитию «Что нам осень принесла?» с детьми младшей группы. Цель данного занятия: знакомство с овощами. Для достижения данной цели воспитателем поставлены следующие задачи: обучающие: формировать знания об овощах, их особенностях, знакомить с овощем –свекла; развивающие: развивать зрительное и слуховое внимание - умение вслушиваться в речь взрослого, развивать память, наблюдательность, мышление; воспитательные: воспитывать умение сопереживать, доброе отношение к окружающим, отзывчивость. В ходе занятия педагог использовала следующие методы и приёмы: игровой, наглядный, словесный, дидактическая игра, подвижная игра, сюрпризный момент.

Молодой педагог Матвеева Ксения Алексеевна показала открытое занятие с детьми средней группы на тему «Животные нашего леса». Дети познакомились с дикими животными, живущими в марийских лесах. Дети вместе с педагогом закрепляли знания о диких животных (внешний вид, жилища, еда); расширяли кругозор, развивали память, мышление, внимание, речь. На занятии говорили о любви к окружающей природе, о бережном отношении к животным. Для этого педагог использовала различные дидактические игры («Угадай по описанию», «Кто где живет?», «Кто что любит?»)

Воспитанники подготовительной группы вместе с педагогом Посновой Ольгой Сергеевной знакомились с поселком Красногорский. Педагогом были поставлены следующие задачи: - расширить представления детей о поселке; - развивать любознательность, интерес к родным местам; - воспитывать чувство гордости за родимый край, бережное отношение к природе. Педагог использовала презентацию «Мой поселок Красногорский».

Театрализованное представление по сказке В. Сутеева «Под грибом» с детьми старшей и подготовительной групп представлена учителем – логопедом Кашковой Раисией Александровной и воспитателем Заботиной Олесей Ивановной. мероприятия: формирование представлений о дружбе через театрализованную деятельность. Задачи: Обучающие: учить детей обыгрывать сюжет знакомой сказки; активизировать речевую деятельность, обучать средствам выразительности речи, совершенствовать диалогическую речь; формировать четкость дикции, правильное речевое дыхание, умение импровизировать; побуждать эмоционально воспринимать сказку. Развивающие: развивать образное мышление, актёрские способности; развивать развивать умение понимать основную идею сказки, мимическую активность; сопереживать героям, побуждать к активному общению; способствовать развитию подражательных навыков: повадкам животных, их движениям, голосу. Воспитательные: воспитывать уважение к зрителям, любовь к природе, к окружающему миру; развивать чувство партнёрства, дружеские отношения.

Воспитатель Лаврентьева Людмила Петровна показала мастер-класс для родителей «Вместе с ребенком». Цель: повышение этнокультурной компетентности родителей. Участниками мастер-класса были 4 родителя и 6 слушателей республиканского семинара. Они познакомились с марийскими играми, методами и приемами изучения марийским танцевальным движениям, также познакомились с марийскими музыкальными инструментами.

Голикова Наталия Дмитриевна, преподаватель кафедры методологии и управления образовательными системами ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» выступила с темой «Учет особенностей цифрового поколения в познавательном развитии дошкольников» Она познакомила слушателей семинара с теорией поколений. (6 поколений: молчаливое, поколение бэби –бумеров, поколение X, поколение Y, поколение Z, поколение A). Знание этой теории является полезным инструментом для коммуникации с коллегами по работе, родителями или детьми.

Старший воспитатель Степанова Надежда Витальевна ознакомила участников семинара с темой «Познавательное развитие в соответствии с ФОП ДО». Надежда Витальевна отметила , что ФОП ДО разработана в соответствии С ФГОС ДО. Эти два документа являются основными для дошкольных учреждений. ФОП ДО определяет содержательные линии образовательной деятельности, реализуемые ДОО по основным направлениям развития детей дошкольного возраста. Одним из направлений развития –познавательное развитие. В содержании образовательной области «Познавательное развитие» предусмотрено несколько подразделов: сенсорные эталоны и познавательные действия, математические представления (с 2 лет), окружающий мир и природа. Содержание ОО «Познавательное развитие» дополнены задачами воспитания, которые направлены на приобщение детей к следующим ценностям: человек, семья, познание, родина и природа. Далее Надежда Витальевна предложила вниманию слушателей семинара таблицы по содержанию ОО в соответствии с ФОП ДО, соотношению ОО и направления воспитания, таблицу «Календарный план работы дошкольного учреждения на учебный год»

Воспитатель Павлова Вера Ивановна провела с участниками семинара мастер класс на тему «Формирование математических представлений у детей дошкольного возраста через игру». Цель данного мастер-класса: повышение уровня знаний педагогов в области математического развития дошкольников. Задачи: - познакомить педагогов с нетрадиционными технологиями применения дидактических игр в работе по математическому развитию; - представить опыт работы по использованию дидактических игр по формированию математических представлений у дошкольников. Педагогом представлены несколько дидактических игр для знакомства. (игра на цветовое восприятие «Цветные зонтики», на счет - «Божья коровка», на пространственное ориентирование «Займи место».

Мастер-класс на тему: «Природа и фантазия» проведен педагогом Васильевой Надеждой Александровной. Цель мастер-класса: повышение уровня профессионального мастерства педагогов в развитии навыков критического мышления у детей дошкольного возраста. Задачи: представить опыт работы по использованию дидактических игр по ознакомлению с природой. - представить один из приемов развития креативного мышления — «Кубик Блума.

Воспитатель Пакалина Любовь Леонидовна провела мастер-класс «Создание видеороликов в ДОО». Цель: повышение профессиональных компетенций педагогов в использовании современных компьютерных технологий в работе с детьми и родителями. Задачи: ознакомить педагогов с новыми информационно-коммуникативными технологиями; получить первоначальные знания по работе с программой VideoPad, разработать технологию мультимедийного сопровождения образовательного процесса; информационный ресурс образовательного процесса; активизировать творческий потенциал педагогов, распространить педагогический опыт.

Далее были подведены итоги семинара. На круглом столе обсуждались вопросы структуры Образовательной программы дошкольного образования; по документациям старших воспитателей в ДОУ; по обучению грамоте дошкольников; по составлению сетки занятий; по использованию дополнительных парциальных программ в дошкольном учреждении.

## Рекомендации, предложения

Участники семинара включились в обсуждение представленной темы. По организации и проведении семинара прозвучало много положительных отзывов в адрес педагогов МДОУ Кожласолинский детский сад «Теремок» Каждый слушатель мог высказаться по теме семинара, (все участники семинара заполнили предложенную таблицу: в графу «П» - Плюс — записывается все, что Вам понравилось, все, что может быть полезно для Вашей работы; в графу «М» -Минус - записывается все, что Вам не понравилось, все, что не может быть полезным для Вашей работы; в графу «И» -Интересно - записывается все, что Вас заинтересовало, и о чем Вы хотели бы узнать подробнее; в графу «Д» - Дополнить - записывается все, что хотелось бы Вам изменить, дополнить)

Заведующий МДОУ Кожласолинский детский сад «Теремок»

подписано

В.И.Васюкова